

---

---

**К 75-летию ПРОФЕССОРА, ДОКТОРА ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК  
Л. В. МОЛДАВАН**

**ИЗВЕСТНАЯ УЧЕНАЯ, НОВАТОР, ПЕДАГОГ  
RENOWNED SCIENTIST, INNOVATOR, TEACHER**

Доктор экономических наук, профессор, заслуженный экономист Украины **Любовь Васильевна Молдаван** отмечает юбилей. Она родилась 6 марта 1942 г. в селе Бочковцы Хотинского района Черновицкой области. С отличием окончила Шиловецкую среднюю школу, высшее образование получила в Каменец-Подольском сельскохозяйственном институте, по специальности – ученый агроном. В 1959–1969 гг. работала в колхозе звеньевой, главным агрономом. С 1969 г. Любовь Васильевна на административной работе областного и союзного уровней, занималась вопросами совершенствования управления развитием сельского хозяйства, подготовки кадров руководителей и специалистов хозяйств, создания условий для закрепления молодежи на селе. С 1980 г., защитив кандидатскую диссертацию, перешла на преподавательскую работу, она – доцент Киевского института политологии и социального управления Национальной академии управления. После защиты докторской диссертации (1992 г.) находится на научной работе в Национальной академии наук Украины, занимая сегодня должность главного научного сотрудника Института экономики и прогнозирования НАН Украины.

Основные направления научных исследований юбиляра разнообразны: трансформация форм государственной поддержки сельского хозяйства в контексте обеспечения устойчивого развития отрасли и территорий; некоммерческие коллективные формы организации аграрной деятельности в мировой практике и возможности их адаптации к условиям Украины; обоснование системы критериев и показателей оценки сельского хозяйства при выполнении им экономических, экологических и социальных функций; кооперативы в современном аграрном секторе экономики.

Заслугой ученой является доведение научных разработок до практического внедрения через законодательные и нормативно-правовые акты. Она – активный участник разработки законов Украины и целого ряда государственных целевых программ. Научно-исследовательскую и законодательную работу Любовь Васильевна сочетает с преподавательской – читает лекции в Национальном университете биоресурсов и природопользования и Уманском государственном сельскохозяйственном университете.

К сфере интересов юбиляра относятся мировой опыт аграрной экономики и международные связи нашей страны. Она представляла Украину на Международном форуме женщин в Пекине (1995 г.), Международной конференции Еврокомиссии по вопросам последствий расширения ЕС для европейских фермерских хозяйств в Милане (1998 г.), Международном коллоквиуме “Развитие кооперации в мировом аграрном секторе” в Париже (2008 г.).

Любовь Васильевна Молдаван награждена орденом Ленина (1966 г.), медалями, знаками отличия Кабинета Министров Украины и Президиума НАН Украины.

Руководство и коллектив Института экономики и прогнозирования искренне поздравляют Л.В. Молдаван со славным юбилеем, желают долголетия, здоровья, вдохновения и успехов в жизни.

*ГУ “Институт экономики и прогнозирования НАН Украины”,  
Редакционная коллегия журнала “Экономика Украины”.*